




TEORETIČNA VPRAŠANJA SPOT VELENJE, 16-17. 5. 2026 

NALOGA NA KT: Dodatno gradivo 

KATEGORIJE A, B, F, G          

Pripomočki: Natisnjena priloga, A3 format, po možnosti plastificirano in v npr. 

treh kopijah, da je možna obravnava več ekip hkrati. Lističi s številkami od 1 do 

12, da lahko žrebajo. Izpusti se števila 1, 3, 8, 12, ki jih ne preverjamo (torej 

skupno 8 lističev). 

Navodilo za kontrolorje: Vsem ekipam se prebere uvod: Kot dodatno gradivo k 

tekmovanju ste prejeli pravljico »Za lahko noč«, Uroša Kuzmana, ki je bila maja 

2021 objavljena v Planinskem vestniku. V njej je bilo skritih 12 podatkov 

povezanih z zgodovino planinstva. Izžrebali boste tri izmed njih, ki jih boste morali 

obrazložiti. V pomoč vam je kopija pravljice z ilustracijo (priloga). 

Trije pravilni odgovori prinesejo 20 točk, dva pravilna odgovora prineseta 10 

točk, en pravilni odgovor pa 5 točk. Negativnih točk ni! 

2 V pravljici se pojavi ime Ötzi. Kdo ali kaj je bil to v planinski zgodovini? 
 
4 V pravljici se pojavi zelena solza oz. zeleni sneg. Na kaj se nanaša? 
 
5 V pravljici se pojavijo Štirje srčni možje. Kdo so bili to v slovenski planinski zgodovini 
in kaj so naredili? 
 
6 V pravljici se pojavi skrivna bratovščina, katere sporočila so bila zapečatena s pipami. 
Kdo v slovenski planinski zgodovini so bili Piparji? 
 
7 V pravljici se pojavi Lojze, ki tu ali tam na skali pusti kak rdeče-bel kolobar. Za katero 
pomembno slovensko planinsko osebnost gre, kaj je naredil? 
 
9 V pravljici se pojavi roža z modrimi zvončastimi cvetovi, kakršnih ni nikjer drugje. 
Katero rožo je imel v mislih avtor in kaj je njena posebnost? 
 
10 V pravljici avtor pove, da je naposled bratovščina lahko svobodno živela. S tem 
namiguje na organizacijo, ki je bila ustanovljena leta 1893 in velja za predhodnico 
Planinske zveze Slovenije. Kako se je imenovala? 
 
11 Glavni junak pravljice je z ženo do konca svojih dni živel v hiški pod planino, kjer prst 
je črna kakor noč. Kateri pomemben dogodek v slovenski planinski zgodovini 
simbolizira ta podatek? 
 
 



TEORETIČNA VPRAŠANJA SPOT VELENJE, 16-17. 5. 2026 

REŠTIVE (SKRIVAJ PRED TEKMOVALCI!!!) 

2 Otzi je najstarejše mumificirano truplo, ki je bilo najdeno v Alpah.  

4 Zeleni sneg je staro zemljepisno in ljudsko ime za Triglavski ledenik.  

5 Štirje srčni možje so bili gorniki, ki so opravili prvi dokumentiran vzpon na Triglav (ni 

treba, da vedo: iz Bohinja, leta 1776).  

6 Piparji so bili planinska družba Slovencev iz 19. Stoletja, ko še ni bilo planinske 

organizacije.  

7 Alojzij Knafelc, izumitelj markacije, ki se uporablja pri nas.   

9 Zoisova zvončica, endemit – raste le pri nas.  

10 Slovensko planinsko društvo.  

11 Prva slovenska planinska koča je bila postavljena na planini Lisec pod Črno prstjo. 
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